

弘扬海关队伍优良作风 更好服务民族复兴大局

——习近平总书记给红其拉甫海关全体关员的回信激励国门卫士勇担使命再建新功

“海关担负着守国门、促发展的职责使命，做好海关工作意义重大。”今年是海关关衔制度实行20周年，习近平总书记11日给红其拉甫海关全体关员回信，借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候，并对国门卫士更好履行职责使命提出殷切期望。

一封回信，是嘱托也是激励。广大海关关员表示，要以习近平总书记回信精神为指引，传承弘扬海关队伍优良作风，立足岗位履职尽责，以更大担当为强国建设、民族复兴贡献海关力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原，所在口岸是世界海拔最高的海关监管口岸，也是我国通往巴基斯坦的唯一陆路通道。在高寒缺氧的严酷自然环境下，红其拉甫海关全体关员克服重重困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩。2005年，红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号，今年被评为全国海关系统先进集体。

“习近平总书记的回信饱含深情，字字千钧，是对长期坚守在雪域高原一代代红其拉甫海关人的无比关心和充分肯定。”收到回信，新疆乌鲁木齐海关所属红其拉甫海关关长张晓波动情地说，“习近平总书记挂念着边关，我们一定牢记总书记嘱托，把对党绝对忠诚作为边关人最真挚的情怀、最纯粹的底色和最朴素的价值追求，继续发扬‘艰苦奋斗模范海关’的优良传统，将总书记的关怀期待转化为强大动力和生动实践，接续奋斗、再立新功。”

作为国家进出境监督管理机关，守国门是海关基本职责。习近平总书记在回信中强调要“提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障”。

随着我国对外开放的大门越开越大，海关守国门的责任也越来越大。长春海关所属珲春海关监管科关员潘津泳表示：“我们将通过持续开展‘严防外来物种入侵三年专项行动’‘打击进出口危险物品伪瞒报专项行动’，紧盯‘滞、

瞒、逃、骗、害’，严厉打击违法行为，维护口岸政治安全、生物安全。”

同属边关一线，云南西双版纳州勐腊县的磨憨口岸位于祖国西南边陲，中老铁路由这里直通老挝万象，昆曼公路由此南抵泰国曼谷，业务门类齐全，业务体量庞大。

“边关也有大作为。”驻守边关5年来，昆明海关所属勐腊海关关员吕凤监管过货物、查验过旅客。“习近平总书记希望我们胸怀‘国之大者’。在守卫西南国门安全的同时，我们还将拓展口岸功能、提升通关效能、释放物流运能，为服务中老铁路‘黄金线路’建设、推动共建‘一带一路’高质量发展作出新的更大贡献。”她说。

海关处在国内国际双循环的交汇枢纽，习近平总书记在回信中强调要“助推高质量发展、高水平开放”。

身处上海这一改革开放的前沿窗口，青年关员梁雨声所在的工作岗位是上海海关所属外高桥港区海关综合业

务科室集成电路专窗和进出口机动车专窗，“谆谆话语传递殷切期望，我们将立足本职工作，以实际行动推动优化营商环境措施落地见效，全力保障国产新能源汽车通关‘零延时’，把个人梦想汇入时代洪流，在担当奉献中书写青春价值。”梁雨声说。

江苏是东部沿海外贸大省，也是全国口岸大省。南京海关关长辛建民表示，今年我们出台了海关支持江苏发展的29条措施，不断优化进口流程，保障产业链稳定，支持跨境电商发展，推动外贸稳规模优结构，为国家经济社会发展作出海关新的贡献。

海关总署机关党委副书记李东宇表示，习近平总书记在回信中对海关队伍建设提出了更高标准、更严要求。“全国海关一定不辜负习近平总书记殷切期望，将结合第二批主题教育，强化号令意识，锻造过硬作风，当好让党放心、让人民满意的国门卫士。”

(新华社北京9月12日电)

中共中央 国务院印发意见

支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区

中共中央、国务院近日印发《关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路建设两岸融合发展示范区的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，解决台湾问题、实现祖国完全统一，是中国共产党矢志不渝的历史任务，是全体中华儿女的共同愿望，是实现中华民族伟大复兴的必然要求。福建在对台工作全局中具有独特

地位和作用。

《意见》要求，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，践行“两岸一家亲”理念，突出以通促融、以惠促融、以情促融，努力在福建全域建设两岸融合发展示范区。

要充分发挥福建对台独特优势和先行示范作用，善用各方资源，深化融合发展。始终尊重、关爱、造福台湾同胞，完善增进台湾同胞福祉和享受同等

待遇的政策制度。坚持问题导向，突出先行先试，扩大授权赋能，持续推进政策和制度创新。坚持先易后难、循序渐进、持续推进、久久为功，因时因地制宜，支持条件好、优势突出的地区率先试点、以点带面，引导其他地区找准定位、协同增效。

《意见》明确的工作目标是：两岸融合发展示范区基本建成，福建作为台胞台企登陆第一家园的效应充分显现。融合发展的政策制度体系更加完善，

“两岸一家亲、闽台亲上亲”的社会氛围更加浓厚；闽台人员往来更加便捷，贸易投资更加顺畅，交流合作向更宽领域、更深层次拓展；厦门与金门、福州与马祖融合发展示范效应不断显现，平潭综合实验区对台融合作用充分发挥。

《意见》还就“建设台胞台企登陆第一家园”“促进闽台经贸深度融合”“促进福建全域融合发展”“深化闽台社会人文交流”等提出二十一条具体内容。

据央视新闻联播

王晓晖在全省39个欠发达县域托底性帮扶工作推进会上强调 紧紧扭住全省区域协调发展的最大短板 推动欠发达县域加快追赶跨越发展

黄强讲话 田向利施小琳出席

华西都市报(四川日报全媒体记者张立东李森)9月12日，全省39个欠发达县域托底性帮扶工作推进会在成都召开，省委书记王晓晖出席会议并讲话。他强调，全省上下要深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神，进一步统一思想认识，深刻把握省委谋划部署托底性帮扶工作的战略考量，强化全省“一盘棋”的大局意识和携手奋进新征程的自觉担当，紧紧扭住全省区域协调发展的最大短板，推动欠发达县域加快追赶、跨越发展，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章打下坚实基础。

省委副书记、省长黄强出席会议并讲话。省政协主席田向利，省委副书记、成都市委书记施小琳出席。

王晓晖在讲话中指出，习近平总书记历来高度重视区域协调发展和共同富裕工作，对推动欠发达地区加快发展始终念兹在兹，倾注了极大心力。党的十八大以来，总书记领导开展了人类历史上规模空前、力度最大、惠及人口最多

的脱贫攻坚战，贫困地区面貌发生了翻天覆地的变化。全面打赢脱贫攻坚战后，总书记从推进中国式现代化战略和全局的高度，围绕促进区域协调发展提出一系列新思想新论断新要求。党的二十大对推进城乡融合和区域协调发展作出系统部署。可以说，补齐欠发达地区短板、促进高水平区域协调发展，事关高质量发展成效和共同富裕成色，事关中国式现代化进程，集中体现党的性质宗旨和初心使命，必须摆在全局工作的突出位置来抓。

王晓晖指出，区域发展不平衡是四川面临的一个突出矛盾和问题。39个县(市、区)主要集中在“三州”和川东北地区，占全省县(市、区)总数的1/5，经济发展相对滞后，对这些县域开展托底性帮扶，既是紧迫的发展任务，也是重大的政治责任。去年以来，省委深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，不断深化对省情实际和区域发展特征的认识，提出实施“四化同步、城乡融合、

五区共兴”发展战略，围绕促进区域协调发展作出了一系列部署。在从区域板块进行面上部署的同时，省委立足县域这个发展的基本单元，进一步聚焦39个欠发达县(市、区)，制定出台“十条措施”开展托底性帮扶，目的就是动员各方面资源和力量把最突出的短板补起来，为全面建设社会主义现代化四川提供有力支撑。

王晓晖指出，要精准高效推进结对帮扶，最大限度凝聚各方合力。深化先发市县结对帮扶后发地区，统筹资源禀赋、发展条件和帮扶需要，落实好资金帮扶要求，加大干部人才帮扶力度，在产业发展、企业培育、市场开拓、劳务转移、飞地园区建设等方面开展帮扶合作，持续推进深度融合，促进共同发展进步。充分发挥国有企业示范带动作用，以产业帮扶为主攻方向，深入推进“国企市州行”，强化项目对接和落地，带动产业结构转型升级，引导资本、技术、信息等各类要素向欠发达县域集

聚。鼓励和引导民营企业与欠发达县域结对共兴，民营企业要紧扣结对县区位优势特点和资源优势，以产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶为重点，深入开展县企结对合作；结对县要在降门槛、破壁垒、优服务上狠下功夫，持续优化营商环境，为民营企业投资兴业开辟更大空间。

王晓晖指出，要聚焦重点领域补短板强弱项，以超常举措推动欠发达县域加快振兴发展。要着力巩固脱贫攻坚成果，全面落实监测帮扶机制，大力促进脱贫群众持续增收，加快发展农村集体经济，持续强化民生兜底保障，坚决守住不发生规模性返贫底线。要着力培育特色优势产业，大力发展特色农牧业，合理有序开发特色资源，加快建设特色园区，努力把更多“小产品”做成大产业，持续把矿产资源开发做精、清洁能源优势做强、文化旅游产业做优，培育塑造支撑县域发展的强劲动能。

(紧转03版)